

国际象棋男子世界团体锦标赛

中国队第三次夺得冠军

本报北京11月27日电 (记者郑轶)北京时间26日,2022年国际象棋男子世界团体锦标赛在耶路撒冷落幕。中国队战胜今年卫冕冠军乌兹别克斯坦队,继2015年和2017年后第三次夺得该赛事冠军。

本届男子世团赛共有12支队伍参赛,中国队派出全新阵容:2017年世团赛冠军成员温阳担任队长,卢尚磊、许翔宇、白金石和李获4名队员均为首次参赛。这也是中国队继2018年奥赛之后,再度亮相世界团体大赛。

这支中国队的平均等级分仅排在参赛队中的第九位,但年轻的中国队棋手团结协作、勇于争胜,小组赛阶段连胜4场,提前一轮锁定头名,最终以4胜1平的成绩晋级淘汰赛。

中国队先后在1/4决赛和半决赛中战胜波兰队和西班牙队,决赛对阵乌兹别克斯坦队。这也是国家男子世团赛上首次出现两支亚洲队伍争夺冠军的场景。决赛首轮,中国队三台白金石取得关键性胜利,帮助队伍以2.5:1.5先下一城。次轮再战,乌兹别克斯坦队对阵容进行调整,一度形成优势局面。但中国队没有松懈,四台李获抓住对手失误率先告捷,其他3台守住和棋,最终以2.5:1.5锁定胜局。

回望本届世团赛,中国队在赛前不被看好的情况下一路挺进,11场比赛取得8胜3平,成为全场唯一保持不败的队伍。在台次奖的争夺中,中国队收获2金1银,卢尚磊获第一台台次银牌,白金石、李获分获第四台、第五台台次金牌。

在三四名决赛中,印度队与西班牙队两回合战成2:2。随后,在超快棋加赛中,西班牙队以3:1击败对手,获得季军。

2023年公共体育场馆开放补助资金下达

本报北京11月27日电 (记者季芳)近日,财政部根据《公共体育场馆向社会免费或低收费开放补助资金管理办法》,提前下达2023年补助资金预算10.8亿元,支持符合条件的2491个场馆免费或低收费开放。据测算,这些场馆覆盖全国所有地(市)、近1400个县级行政区域,开放场地面积超过2000万平方米。

今年1月,财政部、国家体育总局修订印发《公共体育场馆向社会免费或低收费开放补助资金管理办法》,补助范围从“体育部门所属大型体育场馆”扩大为符合要求的“县级以上公共体育场馆和全民健身中心”,享受补助的场馆从此前的约1400个增加到2023年的近2500个。

2022年卡塔尔世界杯特别报道

球队攻击手 比赛胜负手

梅西追平马拉多纳进球数,C罗连续5届收获进球,姆巴佩2场比赛已打进3球

本报记者 陈晨曦 刘硕阳

梅西在阿根廷队陷入困局时再次挺身而出,北京时间11月27日凌晨,他以一个进球和一次助攻帮助球队获得胜利。卡塔尔世界杯小组赛C组第二轮,阿根廷队以2:0战胜墨西哥队,以1胜1负的成绩位居小组第二,保留了晋级16强的希望。

首轮比赛以1:2不敌沙特阿拉伯队,让阿根廷队遭遇困境——如果第二轮再获败绩,将被提前淘汰。本场比赛,阿根廷队主教练斯卡洛尼对首发阵容做出5处调整,但是从上半场的形势看收效甚微,在对手的防线防守面前,阿根廷队没能创造出有威胁的进攻。

直到比赛第六十四分钟,35岁的梅西打破僵局,他用一脚远射帮助阿根廷队取得领先。第八十七分钟,他助攻替补上场的恩佐·费尔南德斯再入一球,帮助队伍锁定胜局。梅西在赛后说:“另一场比赛将于周三

举行,我们必须继续并肩作战……”北京时间12月1日凌晨3时,阿根廷队将与小组赛最后一个对手波兰队相遇。

本届两场比赛,梅西已经攻入两球,个人的世界杯总进球数达到8个,追平了阿根廷足球名宿马拉多纳,同时,个人21次的世界杯出场纪录也与马拉多纳并列队史第一。

同样收获个人第八个世界杯进球的,还有葡萄牙队球员克·罗纳尔多(C罗)。北京时间11月25日凌晨,C罗在与加纳队的比赛中打进点球,成为首名在5届世界杯上均有进球的球员。

尽管已经37岁的C罗奔跑能力已不及过往,但他依然是世界杯赛场最值得重视的攻击手之一:能够在头球争顶时跳出2米44的高度,能够出现在关键位置上传射破门,能够活跃在前场盘活球队攻击线,还能够制造点球并稳稳罚进……对葡萄牙队主教练

桑托斯来说,必须充分发挥C罗的作用,让球队的进攻更加高效、犀利。

在世界杯赛场上,攻击手的灵光一现往往对比赛胜负有一锤定音的作用。北京时间11月27日凌晨,法国队前锋姆巴佩打进两球,帮助队伍击败丹麦队、收获两连胜,成为本届世界杯首支提前一轮出线的球队。

对阵丹麦队的比赛,对于法国队并不轻松。比赛进行到第六十一分钟,法国队才通过左路配合获得进球,姆巴佩为球队破门得分。但就在7分钟后,丹麦队后卫克里斯滕森抓住角球机会,接队友的头球摆渡冲顶破门,将比分扳平。终场前5分钟,法国队球员格列兹曼斜传后点,姆巴佩高高跃起,以一个并不标准的射门动作将球撞进球门,帮助球队以2:1锁定胜局。

本场比赛之后,两战两胜的法国队积6分,稳居小组前两名,率先从D组出线。而

在收获两球之后,姆巴佩本届世界杯已经打进3球,暂列射手榜榜首,个人的世界杯总进球数也已达到7个。参加两届世界杯,经历9场比赛,就取得如此成就,不到24岁的姆巴佩前景可期。

备受关注的进攻球员中也有失意者。据巴西队消息,内马尔因脚踝韧带损伤,将缺席于北京时间11月29日进行的与瑞士队的小组赛第二轮比赛。据统计,内马尔在首战塞尔维亚队的比赛中担任前腰,完成了3次射门并传出3脚威胁球,但也遭到对手9次犯规。尽管球队以2:0获得胜利,但他在比赛第七十九分钟时因伤离场。“我相信会有机会重返赛场,因为我会尽我所能帮助队伍、队友和自己。”内马尔在赛后说。

回绿茵纵横

回体坛观澜

一步一个脚印地夯实基础,队伍取得优异成绩才能水到渠成。围绕巴黎奥运会参赛资格的争夺将会更加激烈,中国跆拳道队需要继续走好前行的每一步

当地时间11月23日,中国跆拳道队结束了世锦赛征程,载誉回国。本次比赛,骆宗诗、梁育帅获得各自级别冠军,中国队以2金3银1铜位列奖牌榜第二,金牌数追平队伍世锦赛最好成绩,一扫东京奥运

脚踏实地走好前行的每一步

刘硕阳

会的低迷状态,朝着巴黎奥运会迈出坚实一步。

世锦赛落幕,也意味着中国队本赛季的海外征程步入尾声。自5月末开启巴黎奥运会积分争夺以来,中国队半年来共参加了大大小小11项赛事。其中,女队员骆宗诗多项重要赛事勇夺冠军,男队选手在世锦赛上创造惊喜,郭清、孟明宽等年轻队员表现抢眼,是队伍的闪光点。

东京奥运会上,中国队在满额参赛的情况下仅由赵帅获得一枚铜牌。这对于在过

往几届奥运会上创造了辉煌,涌现过陈中、吴静钰、赵帅等奥运冠军的中国队,无疑是前进的动力。今年迄今为止,中国队交出了35金26银33铜的成绩单,是队伍回归世界一流水平的证明,比收获奖牌更可喜的是队伍重拾信心。

备战巴黎奥运会,内外因素给中国队的备战提出了更高要求。从队伍自身来说,阵容本赛季迎来新老交替,目前队中大部分队员都没有奥运会参赛经历。与此同时,跆拳道项目规则也发生重大调整,更加

刺激的三局两胜制开始实行,让比赛更具悬念。这要求中国队继续跟上项目发展的步伐。

重整旗鼓,需要步步为营。对于中国队,自身实力、后备人才等项目发展的“底数”从未改变。队伍在新周期的备战中,始终将加强体能训练、完善青训体系等工作置于重要位置。本次世锦赛上,中国队选手不乏一击制胜的关键、精彩表现,最终登上领奖台的选手也在赛后坦然,队伍有针对性的训练为自己取得佳绩奠定坚实基础。

一步一个脚印地夯实基础,队伍取得优异成绩才能水到渠成。12月初,中国跆拳道选手又将奔赴沙特阿拉伯,参与本赛季大奖赛总决赛的角逐。接下来,围绕巴黎奥运会参赛资格的争夺将会更加激烈,中国跆拳道队需要继续走好前行的每一步。

四川松潘

以文塑旅 以旅彰文 推动文旅融合发展

四川省阿坝藏族羌族自治州松潘县置县2338年,历史悠久、文化厚重,是古代汉地与西羌吐蕃茶马互市集散地,素有“高原古城”和“川西门户”之称。

松潘县是四川省旅游强县,被评为国家生态文明建设示范区,进安镇被评为中国民间文化艺术之乡(花灯),白羊省级自然保护区、黄龙省级自然保护区是中国生物圈保护区网络成员单位,拥有国家5A级旅游景区1处、国家4A级旅游景区1处、国家3A级旅游景区2处、国家重点文物保护单位4处、全国爱国主义教育示范基地1处。2021年,松潘县全年共接待游客580万人次,同比增长16.46%,实现旅游综合收入47.65亿元,同比增长17.61%;旅游业对地区生产总值的贡献率超过30%,以旅游业为代表的第三产业占比达69.1%。



黄龙风景区五彩池夏景



红军长征纪念碑碑园秋景

近年来,松潘县着力打造“世界很大·松潘很美”旅游品牌,以“旅游+”为主线进行品牌打造、谋篇布局,力求在空间布局上做“亮”,在文化品位上做“特”,在提炼旅游项目上做“精”。

以文塑旅 丰富“人文松潘”文旅内涵

2016年起,松潘县已连续举办六届花灯会。松潘古城花灯会以“灯”为媒,通过不同形式、不同主题展现松潘藏族、羌族、回族、汉族花灯魅力、传承花灯制作技艺,展示松潘古城厚重文化及各民族相互融合、互促发展的历史,持续擦亮花灯之乡亮丽名片。松潘古城花灯会作为推动县域经济社会高质量发展的有效载体,已成为松潘古城最吸引游客的旅游项目之一,助力松潘实现由旅游过境地向旅游目的地转变。

文与旅相伴,旅因文而兴。松潘县积极推广“松潘古城花灯会”“黄龙高山兰花节”“羌族多声部毕曼歌”等文旅节庆活动,弘扬国家级非物质文化遗产——多声部民歌(羌族多声部民歌),传承回族土琵琶弹唱、藏族唐卡绘画、回族木雕、羌族刺绣等民间文艺表演和

复合创新 构建“多样松潘”文旅体系

2018、2019、2020年,松潘县连续举办3次黄龙极限耐力赛、汽摩拉力赛等大型比赛,积极推广“快进慢游”10条户外慢游线,黄龙极限耐力赛线路荣获2018中国体育旅游十佳精品线路。以七藏沟、花海子、雪宝顶等户外体验点为主,大力发展户外徒步、探险、汽车露营等互动体验旅游,全方位推动景区旅游向观光、休闲、探险等领域不断延伸、融合,打造复合型旅游产品。

以黄龙、西沟、丹云峡景区为主,突出康养观光旅游功能,打造一批以省级特色小镇川主寺镇、省级森林小镇黄龙乡、中国传统村落林坡村为代表的康养风情小镇。积极加强与《中国国家地理》杂志等合作,推动“科考+旅游”,推出“寻找最美兰花”“探寻最老珙桐”科普观光等生态旅游精品,2019年,全国首个“人与生物

圈计划”自然教育基地落地松潘。

融合培育 擦亮“红色松潘”文旅名片

松潘县持续加大对红军长征纪念碑碑园、毛儿盖会议会址、沙窝会议会址等的保护与利用,着力培育红色文化旅游产品和项目,推出“红色文化+自驾游”“红色文化+运动休闲”等主题文旅产品。依托长征国家文化公园(松潘段)建设,全力做好连接红军长征纪念碑碑园、毛儿盖会议会址、沙窝会议会址、塔坪山红军战斗遗址的精品线路,同时,推动开展红色美丽乡村试点建设工作。

松潘县借助黄龙风景区的国际知名度,打造七藏沟、奇峡沟、西沟、毛儿盖会议会址等文旅新地标和“生态·民俗·红色”旅游品牌,加快推进国家全域旅游示范



松潘县第六届古城花灯会

区和天府旅游名县、省级旅游度假区、省级生态旅游示范区的创建工作,让松潘全域旅游化、全域旅游化。

波澜壮阔的岷江之水,润泽出松潘百里山水画卷。今天,一幅全域旅游的魅力画卷,正在松潘徐徐展开;一条独具特色的文旅融合发展之路,正在松潘不断延伸。

数据来源:中共松潘县委宣传部



进安镇石坝子村秋景



牟尼沟风景区扎嘎瀑布冬景